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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.1606.02 Evoluția tradițiilor și procesele etnice în Republica Moldova: suport teoretic și 

aplicativ în promovarea valorilor etnoculturale și coeziunii sociale,  

dr. Natalia GRĂDINARU, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Institutul Patrimoniului 

Cultural, pentru anii 2020-2023, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților 

delegați (Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a 

Academiei de Științe a Moldovei din 22 februarie 2024) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului.  

Scopul și obiectivele declarate corespund rezultatelor prezentate în raportul final, care au fost 

valorificate științific în Republica Moldova și peste hotare. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Au fost publicate în total 932 de titluri: 7 monografii naționale, 2 monografii internaționale, 1 

capitol în monografie, 6 culegeri de articole (3 naționale/3 internaționale), 67 articole în reviste 

din bazele de date SCOPUS, 24 articole în alte reviste internaționale, 10 articole în reviste din 

Registrul Național al revistelor de profil (Categoria B), 8 articole în alte reviste naționale, 30 

articole în culegeri ştiinţifice naționale/internaționale, 403 articole în culegeri de materiale ale 

conferințelor științifice internaționale/naționale, 21 articole de promovare a produsului 

cercetărilor științifice, 8 lucrări științifico-didactice (manuale pentru învăţământul preuniversitar) 

și 369 de teze științifice.  

Executanții Proiectului au organizat 20 manifestări ştiinţifice: 7 naționale / 8 internaționale, 5 cu 

participare internațională, fiind și membri ai Comitetelor ştiinţifice şi de organizare ale unor 

reuniuni organizate peste hotarele țării. Rezultatele cercetărilor științifice, obținute de executanții 

Proiectului, au fost diseminate prin: 315 participări la conferințe științifice naționale și 

internaționale; 70 articole de popularizare a științei publicate; 127 interviuri acordate prin 

intermediul surselor mass-media (inclusiv online). 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 
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Materializarea rezultatelor este una de perspectivă în sens de utilizare în aprofundarea unor 

metodologii de cercetare și în scop educațional, social; sunt benefice propunerile și 

recomandările privind instituționalizarea unor monumente etnoculturale din republică 

 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Tinerii au participat la realizarea proiectului obținând rezultate notabile. Ponderea tinerilor este 

de 5 persoane rămași până în final de proiect, ceea ce constituie 22,5%. Au fost susținute 2 teze 

de dr. hab. și dr. DUMINICA Ivan. 26.02.2021, în cadrul Universității „Sf. Sf. Chiril și Metodiu” 

din or. Veliko Târnovo (Bulgaria) și ROMANCIUC, Alexei susținută la 22.06.2022, Moscova. 

 

Punctaj mediu acordat: 29,4 

 

Concluzii, recomandări:  

Rezultatele obținute în urma implementării proiectului reflectă obiectivele propuse pentru anii 

2020-2024. Calitatea actului de cercetare a fost asigurată prin expertiza științifică internă, 

rapoarte, cooperarea cu instituții consacrate în domeniu la nivel național și internațional, 

promovarea rezultatelor obținute pe parcursul realizării proiectului.  

Se propune calificativul general: Foarte BINE. 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


